



ПРИДНЕСТРОВСКАЯ МОЛДАВСКАЯ РЕСПУБЛИКА
БЕНДЕРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ № 8

39 сессия 26 созыва

г. Бендеры

06 апреля 2023 г.

Об отчете Председателя Бендерского
городского Совета народных депутатов
о своей деятельности за 2022 год

В соответствии с подпунктом 6) статьи 19 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 05.11.1994 г. «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) в действующей редакции, подпунктом о) статьи 10 Регламента работы Бендерского городского Совета народных депутатов, утвержденного Решением № 6 от 10.12.2020 г. 1 сессии 26 созыва, в действующей редакции, заслушав отчет Председателя Бендерского городского Совета народных депутатов о своей деятельности за 2022 год, -

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет Председателя Бендерского городского Совета народных депутатов о своей деятельности за 2022 год согласно Приложению к настоящему Решению.
2. Контроль за выполнением настоящего Решения возложить на постоянные депутатские комиссии.

Председатель городского Совета
народных депутатов

Ю.И. Кара

Отчет Председателя Бендерского городского Совета народных депутатов о своей деятельности за 2022 год



В отчетном периоде Бендерский городской Совет народных депутатов и его Председатель строили свою работу в соответствии с требованиями Конституции Приднестровской Молдавской Республики, Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике», «О представительных органах государственной власти и местного самоуправления», Регламентом работы Бендерского городского Совета народных депутатов и другими нормативными правовыми актами.

Сегодня, подводя итоги работы за 2022 год, мы можем проанализировать свои успехи и достижения, а также определить реальные пути для реализации возможностей и приоритетные направления деятельности в 2023 году.

Считаю важным отметить: в 2022 году Бендерский городской Совет народных депутатов, как и все органы государственной и местной власти, органы местного самоуправления, работал в самых непростых за последнее время условиях новых вызовов современности.

Это продолжающееся противодействие новой коронавирусной инфекции, ряд предпринятых террористических атак на территории республики. Это и серьезная проблема в области энергетики, красный, а затем желтый код террористической опасности, чрезвычайное положение в области экономики.

Бендерскому городскому Совету народных депутатов совместно с государственной администрацией города приходилось принимать сложные и оперативные решения, они касались буквально всех сфер жизнедеятельности Бендер. Несмотря на все трудности, в том числе связанные с секвестированием республиканских и городских программ, мы работали и, преодолевая риски, двигались вперед. Нам удалось не только сохранить то, что уже наработано, но и найти новые направления развития и точки роста. Тем ценнее успехи, которых нам удалось достичь в 2022 году. Многие из них я озвучу в своем отчете.

Деятельность Бендерского городского Совета народных депутатов в 2022 году осуществлялась по следующим основным направлениям:

- организация текущей деятельности Совета депутатов;
- нормотворческая деятельность;
- работа с обращениями граждан, избирателей;
- взаимодействие с органами государственной власти и органами местного самоуправления;
- осуществление контроля за исполнением органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

27 марта 2022 года состоялись дополнительные выборы по двум избирательным округам (№ 19 и № 23). По их итогам победу одержали Киблик

Павел Владимирович и Поляков Андрей Олегович, чьи полномочия были признаны 07.04.2022 г. на заседании 25 сессии. Депутат П.В. Киблик пополнил состав постоянной депутатской комиссии по экономическому развитию и бюджету, депутат А.О. Поляков пополнил состав постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, образованию, социальной политике и экологии.

Таким образом, депутатский корпус сформирован полностью. Аппарат Совета укомплектован компетентными профильными специалистами, что позволяет на высоком уровне осуществлять всю необходимую работу. Особенно хотелось бы выделить работу юридического и контрольно-аналитического отделов, благодаря которым осуществляется квалифицированное обеспечение правового сопровождения всех направлений деятельности Совета, а также курирование деятельности постоянных депутатских комиссий, обеспечение своевременного рассмотрения обращений, поступивших в адрес городского Совета.

Исходя из предыдущего опыта, Бендерский городской Совет народных депутатов осуществлял и продолжает осуществлять свою работу в цифровом формате медиапространства. Совещания рабочих органов Совета, как очередные, так и внеочередные, проходят в том числе и в формате видеоконференции по скайпу, что позволяет оперативно рассматривать вопросы и принимать решения. Продолжена практика проведения еженедельных аппаратных совещаний, где анализируется текущая работа специалистов и рассматриваются проблемные вопросы для выработки более оптимальных решений.

Информация о деятельности Бендерского городского Совета народных депутатов регулярно освещается на страницах городской газеты «Новое Время», на телеканалах городского и республиканского телевидения, а также на официальном сайте Совета. Здесь же публикуются принимаемые решения, освещаются события, касающиеся официальной деятельности Совета, участия его представителей в значимых мероприятиях различной направленности. Доступ к сайту обеспечен всем жителям города и республики. Кроме того, депутаты городского Совета в социальных сетях (в том числе в вайбер-сообществах) информируют о своей деятельности граждан по своим избирательным округам.

Свою работу городской Совет строит на основании слаженной совместной работы с государственной администрацией города и другими структурами, как городскими, так и республиканскими. Ведь от этого зависит не только благополучие наших горожан, но и вид самого города, развитие его инфраструктуры, инвестиционная и туристическая привлекательность, наличие рабочих мест.

Так, за отчетный период депутатами неоднократно поднимались и рассматривались такие актуальные для жителей города вопросы, как:

- организация безопасности на объектах муниципальной собственности и других объектах города Бендеры;
- о состоянии дорожного покрытия на территории города Бендеры;
- о состоянии общеобразовательных, дошкольных и спортивных учреждений города;
- о состоянии городских систем водопотребления и водоотведения;
- об очистке городских ручьев;

- об ответственном обращении с собаками, а также множество других не менее актуальных вопросов.

I. В 2022 году было проведено **16** сессионных заседаний, из них: **7** очередных и **9** внеочередных, было принято **355** решений, из которых **226** решений принято на очередных заседаниях и **129** решений - на внеочередных.

Для сравнения: в 2021 году было проведено **18** сессионных заседаний, из них: **7** очередных и **11** внеочередных, было принято **342** решения, из которых **242** решения принято на очередных заседаниях и **100** решений – на внеочередных.

В 2020 году проведено всего **16** сессионных заседаний, из них: **5** очередных и **11** внеочередных, было принято **327** решений, из которых **212** решений принято на очередных заседаниях и **115** решений – на внеочередных.

Таким образом, динамика остается стабильной, причем независимо от количества внеочередных заседаний. Количество принимаемых решений Совета растет из года в год. Все это говорит об активной позиции городского Совета, оперативности в работе, о качественном решении тех или иных вопросов, а также осуществляемом контроле за их выполнением.

Одним из приоритетных вопросов совместной деятельности Бендерского городского Совета и государственной администрации города является работа над формированием главного финансового документа - местного бюджета. В начале 2022 года депутатский корпус Бендер принял участие в работе общественных слушаний по проекту бюджета города Бендеры на текущий год. Постоянными депутатскими комиссиями проработан ряд вопросов и приняты соответствующие решения. В первую очередь определены приоритетные направления расходования бюджетных средств. Депутаты активно работали над оптимизацией расходов и изысканием возможностей определения источников финансирования по тем вопросам, где это было крайне необходимо для города.

На внеочередном заседании, состоявшемся 10.02.2022 г., был утвержден бюджет города Бендеры на 2022 год, а также ряд муниципальных программ. Все они способствуют развитию города во всех сферах его жизнедеятельности, а также улучшению качества жизни жителей города и близлежащих сёл.

При принятии бюджета города и формировании программ депутаты, общаясь со своими избирателями и зная проблемные участки на округах, пытались по максимуму включать объекты, требующие обязательного проведения ремонтных работ в данные программы. Не всегда это получалось из-за дефицита бюджетных средств. Для этого депутатским корпусом определяются перспективные планы на будущие годы, основанные на обращениях граждан.

Подготовка к сессионным заседаниям проводится согласно Регламенту работы Бендерского городского Совета народных депутатов. Материалы готовятся для депутатов, направляются по электронной почте и на IP-накопитель.

Оповещение о заседании сессии проводится в телефонном режиме, по электронной почте, а также с помощью приложения-мессенджера «Вайбер» в установленные сроки. Поэтому кворум для принятия решений всегда есть.

Решения сессий своевременно оформляются и доводятся до исполнителей и заинтересованных сторон, осуществляется контроль за их выполнением. В городском Совете функционирует IP-накопитель, на который загружается документальная база по вопросам, включаемым в повестку постоянных депутатских комиссий, Президиума, сессионных заседаний.

Депутатам и работникам аппарата предоставлены пароли доступа, что позволяет оперативно в онлайн-режиме получать доступ ко всем документальным материалам по тому или иному вопросу и дистанционно готовиться к заседаниям коллегиальных органов.

II. В 2022 году проведено **25** заседаний Президиума, из них **12** - очередных и **13** заседаний – внеочередных. Рассмотрено **115** вопросов, принято **77** решений, из которых **26** решений принято на внеочередных заседаниях.

Для сравнения: в 2021 году проведено **24** заседания Президиума, из них **9** - очередных и **15** заседаний – внеочередных, принято **83** решения, из которых **30** решений принято на внеочередных заседаниях.

Данная статистика говорит о правильном изменении практики проведения заседаний Президиума, основной задачей которого является формирование перечня вопросов для рассмотрения и окончательного принятия решений на сессиях Совета.

Анализ работы коллегиальных органов городского Совета также говорит об оперативной и слаженной работе Совета. Фактически ни одно из предложений государственной администрации не осталось без рассмотрения. Зачастую после формирования повестки дня сессии Президиумом поступают обращения, требующие срочного принятия решений и, несмотря на то, что у депутатов есть основное место работы и дополнительная нагрузка в виде работы с общественностью, ими проводятся внеочередные заседания комиссий, на которых оперативно изучаются вопросы и вырабатываются проекты решений на сессию. Качественная и своевременная работа городского Совета и Президиума полностью зависит от эффективности работы профильных постоянных депутатских комиссий.

За исполнением решений сессий и президиумов ведется постоянный контроль. Готовится информация о ходе исполнения решений сессий, заместитель Председателя регулярно информирует депутатский корпус и государственную администрацию о процессе их исполнения.

III. За период 2022 года в городском Совете народных депутатов было издано 115 распоряжений по основной деятельности, 95 распоряжений по личному составу.

Количество уволенных работников Совета – 1 человек.

Количество принятых работников Совета – 0 человек.

IV. Особое внимание руководителей Совета, депутатов, работников аппарата уделяется работе с обращениями граждан и юридических лиц, а также общественных объединений. Работа в этом направлении ведется в строгом соответствии с Законом ПМР «Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений».

На это также обратил внимание Президент Приднестровской Молдавской Республики в своем Послании органам государственной власти и управления с постановкой задач на 2023 год. Президент, в частности, сказал:

«При обращении гражданина в любой орган госвласти и управления ему надо оказать максимальное содействие в решении вопросов, максимально возможную помощь – что в ваших силах. Понятно, что не все может получиться в силу объективных и субъективных причин.

Но приложите максимум усилий, чтобы добиться результата. Все просто. Я всегда настаивал и настаиваю: если обращение имеет адресный характер, адресовано конкретно министру, депутату, спикеру Верховного Совета, премьеру, Президенту, мы лично должны рассматривать эти заявления. Не отписывать канцелярии, помощникам, параллельным структурам».

Основными принципами деятельности Совета народных депутатов и должностных лиц по рассмотрению обращений заявителей являются:

- защита прав, свобод, законных интересов граждан и юридических лиц;
- обеспечение равенства заявителей перед законом;
- своевременность и объективность рассмотрения обращений;
- открытость и доступность информации о принятых по результатам рассмотрения обращений решениях за исключением информации, составляющей личную, семейную или иную охраняемую законом тайну.

За 2022 год в городской Совет народных депутатов поступило 101 обращение. Из них: 81 обращение от граждан, 20 обращений от юридических лиц и общественных объединений.

В обращениях поднимаются проблемы, касающиеся благоустройства города, качества дорог, работы жилищно-коммунального комплекса, транспорта и другие. Характер обращений распределился следующим образом:

Характер обращений	Количество обращений
- по льготам и материальной помощи	5
- об организации парковок	2
- о соблюдении чистоты и санитарных норм	4
- общественно-политические	17
- жилищно-коммунальные	9
- социальные	8
- ремонт дорог, проездов, тротуаров, дворовых территорий	15
- благоустройство	4
- правовые	8
- увековечивание памяти	4
- награждения	1
- жилищные	4
- аренда, безвозмездное пользование	5
- трудоустройство	1
- прочие	12
-организация дорожного движения	2

Все поступившие обращения были рассмотрены и по возможности удовлетворены. По всем обращениям заявителям направлены соответствующие ответы.

Председателем Бендерского городского Совета народных депутатов установлен следующий график личного приема граждан: каждый вторник с 14.00 до 17.00 в кабинете № 201 по адресу: г. Бендеры, ул. Ленина, 17.

До 24 октября 2022 года личный прием граждан не проводился по причине ограничений, предусмотренных пунктом 12-1 Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 15.06.2020 г. № 209 «О введении ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции COVID-19» (в действующей редакции).

Однако работа с гражданами не прекращалась. Гражданам, обращающимся в телефонном режиме, по вопросу записи на личный прием работником приемной сообщалось о возможности направления письменного или электронного обращения в адрес Совета. Также, при необходимости, Председатель Совета осуществлял консультации граждан и принимал вопросы в работу в телефонном режиме, а, при необходимости, осуществлял выезд на округа к жителям по возникшим проблемам.

С 25 октября 2022 г. проведение личного приёма было возобновлено на основании Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 24 октября 2022 г. № 393 «Об отмене Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 15 июня 2020 года № 209 «О введении ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции COVID-19».

В связи с действовавшими карантинными ограничениями письменные обращения, направляемые в адрес Бендерского городского Совета народных депутатов, заявители или работники почты (если обращение было направлено по почте) оставляли в лотке для документов «Бендерский городской Совет народных депутатов», находящемся в фойе на первом этаже здания, расположенного по адресу: ул. Ленина, 17.

В настоящее время обращения заявители отдают в приемную Бендерского городского Совета народных депутатов.

В 2022 году внесены изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О статусе народных депутатов местных Советов народных депутатов Приднестровской Молдавской Республики», согласно которым частью первой статьи 17 предусматривается, что народный депутат информирует местный Совет о проделанной работе по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан не реже 1 (одного) раза в год. Форма предоставления информации определена Положением о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан, поступивших в адрес народных депутатов Бендерского городского Совета народных депутатов, утвержденным Решением № 24 от 27 октября 2022 года 33 сессии 26 созыва.

Эффективность решения городских вопросов зависит от степени взаимодействия депутатов с жителями, организациями и предприятиями, работающими в городе. В отчетный период депутаты лично организовывали и проводили различные мероприятия патриотической, культурной, спортивной

направленности на своих избирательных округах, принимали самое активное участие в различных встречах и акциях городского значения.

V. Финансирование Бендерского городского Совета народных депутатов.
План – 1 733 510 руб.

Выделено из бюджета – 1 614 282 руб.

% исполнения – 93 %.

Количество неосвоенных денежных средств составляет 7 % в связи с тем, что были введены ограничения на проведение закупок.

VI. В рамках работы городского Совета была обеспечена эффективная организация документооборота, что позволило оперативно принимать решения по важным вопросам развития города. Были разработаны и утверждены необходимые документы, в том числе регламенты работы Совета, распоряжения и другие документы, связанные с его основной деятельностью. Электронная база данных позволяет быстро находить и анализировать необходимую информацию. Все документы оформлены в соответствии с требованиями законодательства и хранятся в соответствующих архивах.

За 2022 год всего обработано 3654 документа.

№ п/п	Категория документов по номенклатуре					
	Входящие			Исходящие		
	Наименование группы документов	Номенклатурный индекс	Кол-во	Наименование группы документов	Номенклатурный индекс	Кол-во
1	Переписка с вышестоящими организациями	04-03	264	Переписка с вышестоящими организациями	04-03	213
2	Переписка с ГА	04-04	617	Переписка с ГА	04-04	593
3	Переписка с предприятиями, организациями	04-05	483	Переписка с предприятиями, организациями	04-05	299
4	Переписка ПДК по бюджету	04-06	7	Переписка ПДК по бюджету	04-06	11
5	Переписка ПДК по ЖКХ	04-07	14	Переписка ПДК по ЖКХ	04-07	22
6	Переписка ПДК по соц. политике	04-08	52	Переписка ПДК по соц. политике	04-08	54
7	Переписка ПДК по архитектуре	04-09	1	Переписка ПДК по архитектуре	04-09	1
8	Переписка ПДК по законности	04-10	34	Переписка ПДК по законности	04-10	34
9	Переписка по личному приёму граждан	04-11	0	Переписка по личному приёму граждан	04-11	0
10	Проекты законов, направляемые ВС ПМР	04-16	442	Проекты законов, направляемые ВС ПМР	04-16	14
11	Обращения ОО и ООО и переписка по ним	04-18	0	Обращения ОО и ООО и переписка по ним	04-18	0
12	Обращения, заявления и жалобы граждан и переписка по ним	03-04	224	Обращения, заявления и жалобы граждан и переписка по ним	03-04	268
13				Доверенности депутатам для участия в заседаниях комиссий	04-13	7
	ИТОГО:		2138			1516

VII. Качество нашей работы можно оценить наличием или отсутствием Протестов или Представлений Прокуратуры ПМР.

В 2022 году в адрес Бендерского городского Совета народных депутатов поступило 2 акта прокурорского реагирования:

1) Представление Прокурора г. Бендеры от 04.05.2022 г. № 3 «о даче согласия на привлечение к административной ответственности, предусмотренной пунктом 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской

Республики об административных правонарушениях депутата Бендерского городского Совета народных депутатов Кравчук Юрия Владимировича» - удовлетворено (Решение № 39 от 07.06.2022 г. 26 сессии 26 созыва);

2) Протест Прокурора г. Бендеры от 10.05.2022 г. № 6 «на пункт 23 Решения № 2 от 10.02.2022 г. 23 сессии 26 созыва Бендерского городского Совета народных депутатов «О бюджете города Бендеры» - удовлетворен (Решение № 5 от 18.08.2022 г. 29 сессии 26 созыва).

VIII. В отчетном периоде продолжила свою деятельность Наградная комиссия Бендерского городского Совета народных депутатов. За 2022 год было проведено 41 заседание, в ходе которых были рассмотрены 682 ходатайства о награждении жителей города, как государственными наградами Приднестровской Молдавской Республики, так и ведомственными наградами городского Совета. Грамотами Бендерского городского Совета народных депутатов были награждены 212 человек, Благодарственными письмами – 23 человека.

- государственными наградами - 682 человека;
- Верховного Совета ПМР – 76 человека;
- ведомственными наградами - 235 человека.

IX. За отчетный период в адрес городского Совета поступило около 500 проектов законов ПМР и проектов постановлений Верховного Совета ПМР. Поступающие законодательные инициативы доступны для ознакомления на электронном сервере городского Совета в папке «Законопроекты».

Также они рассматриваются профильными постоянными депутатскими комиссиями, а при необходимости соответствующие заключения направляются в Верховный Совет ПМР на основании решения сессии Совета.

По большинству из поступивших законопроектов даны положительные заключения, по некоторым – направлены замечания или предложения.

X. В 2022 году городской Совет неоднократно реализовывал право законодательной инициативы.

В течение отчетного периода Бендерским городским Советом народных депутатов в адрес Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики было направлено 6 законодательных инициатив, из которых 1 принята, 1 отклонена, 2 возвращены и 2 находятся на рассмотрении:

1) **Решение № 3 от 20.01.2022 г. 22 сессии 26 созыва** – «О внесении дополнений в Гражданский кодекс Приднестровской Молдавской Республики» – разработана в целях определения порядка прекращения права собственности на бесхозяйственно содержимые жилые помещения – **возвращена;**

2) **Решение № 49 от 07.04.2022 г. 25 сессии 26 созыва** – «О внесении изменений и дополнений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (папка № 532) – разработана в целях императивного закрепления в действующем законодательстве норм, регламентирующих наличие согласия Советов народных депутатов для получения государственными администрациями кредитных ресурсов – **принята;**

3) *Решение № 7 от 07.06.2022 г. 26 сессии 26 созыва* – «О внесении изменения и дополнения в Жилищный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» (папка № 614) – разработана в целях закрепления на законодательном уровне платы за техническое обслуживание лифтов при отсутствии в жилом помещении многоквартирного жилого дома лиц, зарегистрированных по месту жительства – **на рассмотрении**;

4) *Решение № 35 от 07.06.2022 г. 26 сессии 26 созыва* – «Об ответственном обращении с собаками в Приднестровской Молдавской Республике» (папка № 607) – разработана в целях реализации законных прав и свобод граждан, обеспечения санитарно-эпидемиологического и эпизоотического благополучия, охраны здоровья и жизни людей при содержании, использовании и охране собак, защиты собак от жестокого обращения – **отклонена**;

5) *Решение № 36 от 07.06.2022 г. 26 сессии 26 созыва* – «О внесении изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об утверждении государственной целевой программы «Равные возможности» на 2019-2022 годы» – разработана в целях изменения объекта для установки пандуса в селе Протягайловка с увеличением расходов за счет объекта, неисполненного в прошлом году – **возвращена в связи с принятием альтернативного законопроекта (письмо ВС ПМР от 28.06.2022 г. № 8/30-16/1400)**;

6) *Решение № 33 от 14.07.2022 г. 28 сессии 26 созыва* – «О внесении изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (папка № 646) разработана в целях совершенствования действующих норм Закона Приднестровской Молдавской Республики от 5 ноября 1994 года «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) – **на рассмотрении (принята в I чтении)**.

XI. Народные депутаты являются полномочными представителями народа в органах государственной власти – местных Советов народных депутатов. Статус народного депутата обязывает депутатов постоянно поддерживать связь с избирателями на своих округах. В соответствии со статьей 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О статусе народных депутатов местных Советов народных депутатов Приднестровской Молдавской Республики» народный депутат местного Совета не реже одного раза в год отчитывается перед избирателями округа о своей работе, о работе Совета и тех органов, в которые он избран, о ходе выполнения предвыборной программы и реализации наказов. О проведенном отчете и о поступивших предложениях избирателей депутат информирует Совет.

В истекшем 2022 году депутаты Совета активно работали на своих округах. Много, зачастую не решаемых годами, проблем удалось решить, однако много проблем еще предстоит решить. Об этом шла речь практически

на всех встречах депутатов Совета с избирателями при проведении их отчетов о проделанной работе за истекший год.

К настоящему времени информацию об отчете перед избирателями предоставили все 27 депутатов городского Совета. На основе представленной информации будут строиться планы на последующий период - 2023 год.

Основными проблемами в городе по прежнему являются: ремонт крыш жилых домов; ремонт подъездов, фасадов домов, тротуаров, дорог; благоустройство придомовых территорий и мест массового отдыха; уборка придомовых территорий и другие.

XII. Хочу отдельно остановиться на работе наших постоянных депутатских комиссий.

В Бендерском городском Совете образовано 5 постоянных депутатских комиссий:

1) В постоянной депутатской комиссии **по законности и депутатской деятельности** работают 4 депутата, председатель комиссии – Бондарь Виталий Вячеславович. За отчетный период комиссия провела 19 заседаний, из которых 12 было внеплановых.

В связи с досрочным прекращением полномочий депутатов Бендерского городского Совета народных депутатов от избирательного округа № 23 Федоренко Дениса Витальевича, от избирательного округа № 19, и Корниевского Владимира Владимировича в целях организации и проведения выборов народных депутатов Бендерского городского Совета народных депутатов 26 созыва комиссией было рекомендовано назначить дополнительные выборы депутатов в Бендерский городской Совет народных депутатов 26 созыва по избирательным округам № 19 и № 23 на 27 марта 2022 года.

Постоянной депутатской комиссией по законности и депутатской деятельности была проведена работа по формированию участковых избирательных комиссий для проведения дополнительных выборов народных депутатов Бендерского городского Совета народных депутатов 26 созыва.

2) В постоянной депутатской комиссии **по экономическому развитию и бюджету** работают 6 депутатов, председатель комиссии – Рудейчук Андрей Николаевич. В 2022 году комиссия провела 26 заседаний, из которых 18 заседаний были внеочередными. Ежегодно комиссия проводит огромную работу по рассмотрению и утверждению местного бюджета г. Бендеры на соответствующий финансовый год, а также последующее внесение в него изменений и (или) дополнений.

Впервые в соответствии с Законом ПМР «О республиканском бюджете на 2022 год» комиссия рассматривала и в последующем сессия городского Совета утвердила Программы использования суммы чистой прибыли, полученной муниципальными унитарными предприятиями по итогам деятельности за 2021 год на цели реинвестирования. Одновременно с данными программами предприятия предоставляли отчеты о финансово-хозяйственной деятельности за предыдущий год.

В отчетном году был введен целевой сбор с граждан на благоустройство территории г. Бендеры, сел Гыска и Протягайловка. Плательщиками сбора являются физические лица - собственники домовладений (квартир),

расположенных на территории города Бендеры, сел Гыска и Протягайловка. Ставка сбора устанавливается в размере 10 (десять) РУ МЗП в год. Комиссия провела работу по разработке Положения о порядке исчисления и взимания целевого сбора с граждан на благоустройство территории города Бендеры, сел Гыска и Протягайловка, которое впоследствии было принято на заседании 33 сессии.

По инициативе депутата по избирательному округу № 23 Полякова А.О. комиссия рассмотрела вопрос о возможности предоставления льгот одиноко проживающим, неработающим пенсионерам на оказание услуг по вывозу жидких бытовых отходов. Была проведена большая работа по сбору необходимой информации для дальнейшего прогнозирования в расходной части местного бюджета г. Бендеры средств на возмещение выпадающих доходов предприятия при предоставлении льгот. Данная льгота нашла свое отражение в местном бюджете г. Бендеры на 2023 год.

3) **Постоянная депутатская комиссия по транспорту и связи, ценам и тарифам жилищно-коммунального хозяйства, повышению эффективности деятельности коммунальных служб и муниципальных организаций** работает в составе 7 депутатов. Председатель комиссии – Тарасов Олег Юрьевич. В 2022 году было проведено 23 заседания комиссии, из которых 15 – внеочередных.

Исходя из направленности работы профильной комиссии большое внимание уделяется вопросу состояния дорожного покрытия на территории Бендерского городского Совета, вопросу качества применяемых материалов для ремонта дорог.

Так, 21 октября 2022 года на площадке городского Совета состоялось заседание Круглого стола на тему: «Возможность применения плит бетонных, вибропрессованных - как альтернативный материал для строительства автомобильных дорог». В обсуждении актуального вопроса приняли участие заместитель Министра по экономическому развитию ПМР, Председатель Верховного Совета ПМР, представители Министерства экономического развития и республиканского проектного института, государственной администрации и предприятий дорожной и строительной отраслей Бендер, депутаты городского Совета.

В качестве приглашенного эксперта с презентацией выступил директор Ассоциации производителей вибропрессованных изделий, кандидат технических наук Юрий Костиков. Цель встречи – повышение качества ремонта городских дорог и эффективное использование бюджетных средств.

Руководитель Ассоциации производителей вибропрессованных изделий рассказал о преимуществах метода мощения и об опыте его использования при строительстве и ремонте в том числе автодорог, поделился информацией об используемой нормативной базе, наработанной организацией. В ходе встречи обсудили детали проектирования, строительства и последующей эксплуатации таких покрытий.

По итогам заседания круглого стола и принимая во внимание опыт Российской Федерации, участники круглого стола предложили рассмотреть возможность обустройства автомобильных дорог в городе Бендеры с использованием бетонных плит, полученных методом вибропрессования, а также учитывая туристическую направленность города Бендеры,

рекомендовали государственной администрации г. Бендеры при проведении ремонта дорог в исторических частях города использовать метод замощения бетонными плитами. Представленную российским экспертом презентацию направили для ознакомления в адрес Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики и в адрес государственной администрации г. Бендеры. Как результат - в настоящее время этим новаторским способом выполняется ремонт участка дороги улицы Ткаченко в районе Бендерской набережной.

Один из важнейших вопросов, который постоянно находится на контроле у комиссии – вопрос «О подготовке городского хозяйства к работе в осенне-зимний период». Ежегодно депутаты рассматривают информацию о том, как идет подготовка в данном направлении на очередной сезон.

4) В постоянной депутатской комиссии **по здравоохранению, образованию, социальной политике и экологии** работают 3 депутата, председатель комиссии - Владуца Михаил Константинович. За отчетный период комиссия провела 19 заседаний, из которых 13 было внеплановых.

В целях обсуждения актуальных проблем, волнующих и депутатов, и жителей города, на площадке городского Совета неоднократно в 2022 году проводились заседания круглых столов.

Так, 11 августа в Бендерском городском Совете народных депутатов состоялся круглый стол по теме «Благоустройство, соблюдение чистоты и порядка на территории города Бендеры. Его участниками стали депутаты, представители государственной администрации, экологической милиции, коммунальных предприятий, Общественного Совета города Бендеры. Среди поднятых проблем – ключевая: образование свалок на местах временного складирования уличного смета. По итогам заседания был дан ряд рекомендаций специализированной службе МУП «БОСРЭДСОБ «КоммуналДорСервис» по улучшению качества работ, а также направлено обращение в адрес УВД г. Бендеры с предложением о привлечении системы наружного видеонаблюдения «Безопасный город» для выявления нарушителей, перевозящих мусор без соответствующего разрешения. Вопрос остается на контроле постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, образованию, социальной политике и экологии, которая провела большую работу в рамках подготовки данного мероприятия.

Хотелось бы отметить огромную работу данной комиссии по завершению проведения инвентаризации и разработке единого реестра мемориальных объектов, установленных на территории города Бендеры, сел Гыска, Протягайловка и Варница. Итогом стало проведение круглого стола по данному вопросу и принятие Решения № 26 от 06.10.2022г. 32 сессии 26 созыва «О Реестре историко-культурных объектов г. Бендеры». Вместе с этим, в отчетном году начата работа по определению балансодержателей историко-культурных объектов г. Бендеры, в отношении которых отсутствуют сведения. Данная работа будет продолжена в 2023 году.

В связи с увеличением случаев нападения на граждан как бездомных, так и хозяйских собак, в июне месяце был проведен анализ ранее направленной законодательной инициативы городского Совета «О содержании собак и регуляции численности безнадзорных и бесхозных собак в Приднестровской Молдавской Республике» с учетом поправок Верховного Совета

Приднестровской Молдавской Республики. На основании Решения № 35 от 07.06.2022г. 26 сессии 26 созыва городским Советом была принята новая законодательная инициатива «Об ответственном обращении с собаками в Приднестровской Молдавской Республике», направленная в адрес Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, которая была отклонена. Понимая важность поднятой проблемы, городским Советом народных депутатов 21.12.2022г. было проведено заседание круглого стола по данному вопросу с приглашением всех заинтересованных лиц. По итогам его обсуждения предложено всем участникам заседания, в том и числе и представителям зоозащитников, проанализировать разработанный городским Советом проект закона и направить свои предложения с целью его доработки. Работа над совершенствованием законодательной инициативы городского Совета народных депутатов будет продолжена в 2023 году.

5) **Постоянная депутатская комиссия по промышленности, архитектуре, муниципальной собственности и земельным ресурсам** работает в составе 6 депутатов, председатель комиссии – Семёнов Сергей Николаевич. В отчётном периоде комиссия провела 17 заседаний, из которых 9 было внеочередных.

Представители комиссии по архитектуре, муниципальной собственности и земельным ресурсам приняли активное участие в подготовке и проведении круглого стола по теме «Благоустройство, соблюдение чистоты и порядка на территории города Бендеры», на котором были рассмотрены важные для города и горожан вопросы.

В 2022 г. депутаты комиссии рассмотрели вопросы о включении в План планировки и застройки города Бендеры 5 объектов.

По предложению государственной администрации были внесены 15 дополнительных объектов в Муниципальную программу разгосударствления и приватизации на 2021-2022 гг.».

Комиссией была проведена работа по разработке Положения о порядке принятия решения о передаче муниципального имущества в аренду, которое впоследствии было утверждено на заседании 36 сессии городского Совета.

Всего в 2022 году на заседаниях постоянных депутатских комиссий было рассмотрено 948 вопросов.

С более подробной информацией о работе наших комиссий можно ознакомиться непосредственно в отчетах постоянных депутатских комиссий за 2022 год.

Подводя итог, обозначу планы на текущий, 2023-й год. Как приоритетную выделю работу по участию в создании и совершенствовании действующего законодательства - нормативной правовой базы. Именно она позволяет нам сегодня на практике продолжать реализовывать главные направления, которые определены Стратегией социально-экономического развития Приднестровья на 2018-2026 годы. Цель - более качественно и эффективно решать в том числе и вопросы развития нашего города, улучшения качества жизни бендерчан и сельчан.

Среди основных задач Бендерского городского Совета на 2023 год выделю следующие:

- обеспечить выполнение обозначенных Президентом ПМР и Верховным Советом республики задач, в том числе определенных главой государства в Послании органам госвласти и управления на 2023 год;

Среди основных задач Бендерского городского Совета на 2023 год выделю следующие:

- обеспечить выполнение обозначенных Президентом ПМР и Верховным Советом республики задач, в том числе определенных главой государства в Послании органам госвласти и управления на 2023 год;

- совместно с государственной администрацией города продолжить реализацию республиканских и городских программ различной направленности, определенных для реализации в текущем году;

- особое внимание уделить определению перспектив развития муниципальных унитарных предприятий, в этих целях усилить контроль за осуществлением ими финансово-хозяйственной деятельности;

- усилить работу с выполнением наказов избирателей.

Выполнение этих и других не менее важных задач, как и прежде, будет закреплено в решениях Бендерского городского Совета народных депутатов. Выполнение и контроль их исполнения - не только залог успешной деятельности депутатского корпуса, но и благополучие и комфорт жителей нашего города.

В завершение отчета хочу поблагодарить за плодотворное сотрудничество и взаимодействие всех своих коллег, депутатов Верховного Совета, работников аппарата, представителей государственной администрации, республиканских и городских ведомств, служб и управлений, общественников. За этим – большая совместная работа, направленная на достижение главного результата – развитие и процветание нашего общего дома - города Бендеры.

Уверен, что, как и прежде, мы продолжим работу над улучшением жизни горожан и разноплановым развитием города в целом.

Председатель городского Совета
народных депутатов



Ю.И. Кара